

DEBRECZEN

Szerkesztőség : Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3 7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda : Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák : reggel 8 órától este 6-ig.

Szabó Kornél vezérigazgatót halálra, Sárkány József és Kelemen Gyula államtitkárokat életi büntetésre ítélték a Nitrokémia bűnyűgyében

Csütörtökön este hirdettek ítéletet a Nitrokémia volt vezetőinek ismeretes bűnyűgyében. A bíróság bűnösnek mondta ki Szabó Kornél volt vezérigazgatót bűntetteben, és ezért halálra és vagyonkobzásra, Sárkány József volt honvédelmi államtitkár és Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkár bűntetteben és ezért életi büntetésre és vagyonkobzásra, Gyöngyösi István helyettes igazgatót bűntetteben 15 évi fegyházra és vagyonkobzásra, Steller Lajos üzemvezető mérnököt bűntetteben és ezért életi büntetésre és vagyonkobzásra, Wessmahr Béla szabadalmi ügyvivőt bűntetteben és ezért életi büntetésre és vagyonkobzásra ítélték. Dr. Keil Kornél a bíróság a vád alól felmentette és elrendelte azonnali szabadsághelyezését.

büntették elkövetője segítségének bűntetteben és ezért életi büntetésre és vagyonkobzásra ítélték. Dr. Keil Kornél a bíróság a vád alól felmentette és elrendelte azonnali szabadsághelyezését.

Wessmahr Béla szabadalmi ügyvivőt bűntetteben és ezért életi büntetésre és vagyonkobzásra ítélték. Dr. Keil Kornél a bíróság a vád alól felmentette és elrendelte azonnali szabadsághelyezését.

A közhivatalok munkaidejét reggel 8 órától délután 4 óráig állapította meg a Gazdasági Főtanács

58 milliós hitelkeret tavaszi gazdasági munkákra Országos Sporthivatal - Tipus-lakásépítő akció

Vas Zoltán, GF főtitkára a Főtanács március 4-én hozott határozatáról az alábbiakban nyilatkozott: A hároméves terv március havi beruházási előirányzata a GF döntése alapján 148 millió forint. Ebből az összegből az állami vonalon 34 millió forint a mezőgazdaság, ugyancsak 34 millió forint a bányászati és ipar, 28 millió forint a közlekedés céljaira. Március folyamán megkezdik a dunamenti öntözés kiépítését. A csatornahálózat ezen a nyáron határozottan kezdődik. A munkálatok keretében ugyancsak már ebben az évben kezezer kat. hold rizstermő területet állítunk a mezőgazdaság szolgálatába. 58 millió forint hitelkeretet szavazott meg a GF a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra, a gazdák számára. A folyósított összegek elosztása az Országos Hitelintézet taghálózatán történik. Az egységes adórendszer megvalósítása érdekében a GF kimondta az illetékmentességet, az alkalmazottak szolgálati szerződéséről készült okirat, valamint az alkalmazotti kérésekről kiállított nyilatkozatokat a hivatalokban elrendeli az illetékmentesítés kiállítását. Racionalizáló célokat szolgál az Országos Sporthivatal felállítását. Megrövidítette a Főtanács a beadványok felterjesztési idejét is és eltörölte az eddigi formátumokat. Ezentúl az államtitkár bankoknál kell végezni az adóközfizetések pénzügyi kezelését. A közhivatalok munkaidejét a GF 8 órától délután 4 óráig állapította meg. A szombati hivatalos munkaidő déli egy óráig tart. A rendkívüli lakáshiány megoldása érdekében a GF állami típuslakásépítő akció megszervezéséhez járult hozzá. A kérdés megvalósítása érdekében a kormányzat felhasználja azokat az anyagi áldozatokat, amelyeket a nagyobb lakással bírók a társbérleti alól való szabadulás érdekében előre áthatalon hajlandók megadni. Az ilyen módon rendelkezésre álló összegből a kevésbé tehető réteg számára lakásokat épített az állam. Hozzájárultak ahhoz, hogy a munkások rokkantgyermekai után

életkorra való tekintet nélkül addig kapják a családi pótlékot, míg a rokkant munkakepesse válik. A GF az OTBA szolgálatokhoz vonatkozó szabályokat is rendezte, amelyekre vonatkozóan a közeljövőben kormányrendelet jelenik meg. Külön bizottság kerül összehívásra, amely a szakszervezetek bevonásával rendeli a társadalombiztosítás kérdését. A börtönmelő gazdák érdekeinek megvédése mellett állami vállalatok alakultak a budaörsi állami börtönben. Az ártisztervez nem érinti a vidéki állami börtönök működését, azok továbbra is a börtönmelőgazdák rendelkezésére fogják állni. A bankállamosítások következtében az ország nagyobb maamainak jelentékeny része állami tulajdonba került. Ezeknek a szervezetek közötti kereskedelmi szerződésbe való összekapcsolása érdekében a főváros gaonbanivata állami részvénytársaság alakult át, amelyek hatáskörébe fog tartozni a listázásalkodás leonnyolítása, valamint a takarmánygazdálkodás lebonyolításával kapcsolatos kérdések egyítésének intézése.

életkorra való tekintet nélkül addig kapják a családi pótlékot, míg a rokkant munkakepesse válik. A GF az OTBA szolgálatokhoz vonatkozó szabályokat is rendezte, amelyekre vonatkozóan a közeljövőben kormányrendelet jelenik meg. Külön bizottság kerül összehívásra, amely a szakszervezetek bevonásával rendeli a társadalombiztosítás kérdését. A börtönmelő gazdák érdekeinek megvédése mellett állami vállalatok alakultak a budaörsi állami börtönben. Az ártisztervez nem érinti a vidéki állami börtönök működését, azok továbbra is a börtönmelőgazdák rendelkezésére fogják állni. A bankállamosítások következtében az ország nagyobb maamainak jelentékeny része állami tulajdonba került. Ezeknek a szervezetek közötti kereskedelmi szerződésbe való összekapcsolása érdekében a főváros gaonbanivata állami részvénytársaság alakult át, amelyek hatáskörébe fog tartozni a listázásalkodás leonnyolítása, valamint a takarmánygazdálkodás lebonyolításával kapcsolatos kérdések egyítésének intézése.

Az országgyűlés egyhangulag becikkelyezte a magyar-szovjet szerződést

Az országgyűlés tegnap folytatta a magyar-szovjet szerződés becikkelyezéséről szóló javaslat tárgyalását. Supka Géza (PDP) hangsúlyozta, hogy a szerződés kedvező fordulatot jelent a magyar történelemben. A javaslatot elfogadják. Molnár Erik külügyminiszter szólt fel ezután. Beszéde elején kijelentette, hogy a Horthy féle Magyarország berendezése eles tagadása volt a szabadság és haladás ama elveinek, amelyek a Szovjet-unió felépült. A felszabadulást követő napokban nemcsak a magyar uralkodó osztályt, hanem a középosztályt az a félelem iltette meg, hogy nagy magyar tömegeket Szibériába deportálnak. Mindennek éppen az ellenkezője történt. A Szovjet-unió, valóban mint felszabadító hatalom lépett fel. Azóta a barátság, a segítőkészség és az együttműködés megnyilvánulásai fokozatosan előkérgezték a most megkötött szerződést. A tárgyalás során a Szovjet-unió részéről mindvégig kitérésre jutott Magyarország szuverenitásának és függetlenségének elismerése. Most mikor újra számolni kell azzal.

jelentőségét. Ortutay Gyula kultuszminiszter megállapította, hogy a kultúr-egyezményeknek az a sorozata, amely a kelet-európai népekkel kötöttünk, új utat nyit a magyar művelődéspolitikai történelemben. A Ház a javaslatot elfogadta. BIRÁK ÁTHELYEZÉSE Ezután az ítélobírák áthelyezésének és végelbírás alá vonásának szabályozásáról szóló javaslatot tárgyalták, melyet Faragó György (SZDP) előadó ismertetett. Kelety Péter (DNP) ellene szólt fel. A vitát pénteken folytatják.

jelentőségét. Ortutay Gyula kultuszminiszter megállapította, hogy a kultúr-egyezményeknek az a sorozata, amely a kelet-európai népekkel kötöttünk, új utat nyit a magyar művelődéspolitikai történelemben. A Ház a javaslatot elfogadta. BIRÁK ÁTHELYEZÉSE Ezután az ítélobírák áthelyezésének és végelbírás alá vonásának szabályozásáról szóló javaslatot tárgyalták, melyet Faragó György (SZDP) előadó ismertetett. Kelety Péter (DNP) ellene szólt fel. A vitát pénteken folytatják.

Magyar-Lengyel Kultúregyezmény

Magyar-Lengyel Kultúregyezmény

Magyar-Lengyel Kultúregyezmény

Romániában megalakult a Népi Demokratikus Front és közös lajstrommal indulnak a választásokon

Bukarest. Csütörtökön reggel közzétették a népi demokratikus front programját tartalmazó kiáltványt. A kiáltvány megállapítja, hogy a nép akaratát és érdekeit képviselő román munkáspárt az ekéstront, a nemzeti néppár, és a magyar népi szövetség elhatározta, hogy megalakítja a Népi Demokratikus Frontot és közös lajstrommal indul a választásokon. A Népi Demokratikus Front olyan politikai pártokból és szervezetekből alakult, amelyek 1944. évi augusztus 23-a után tömegeket mozgattak meg a reakciónak

a kormányból való eltávolítására és 1945 március 6-a után demokratikus kormányzatot kényszerítették a volt király és a köréje csoportosuló reakciónak. A kiáltvány ezután részletesen ismerteti az új román demokrácia eredményeit, körvonalazza az új kormányt és felhívással fordul a polgárokhoz a termelés emelése és racionalizálása, a gyárakban a munkafegyelem megszilárdítása, a szabotörök elleni éberség fokozása, valamint a nemzeti vagyon védelme érdekében.

A reakciós elemek menekülnek Csehszlovákiából

A népellenes tevékenységükről ismert reakciós elemek Csehszlovákiából Németország nyugati megszállási övezetibe menekülnek. Közük van Prohászka közegészségügyi miniszter is. A csehszlovák tájékoztatási minisztérium akcióbizottsága felmentette állásától Kraus kormánytanácsost, a Csehszlovák TI főszervezőjét. Illetékes prágai hely szerint Drina volt igazságügyminiszter hivatali helyiségének átvizsgálása során olyan okmányokat találtak, amelyek bizonyítják, hogy a nemzetiszocialista párt vezetői gyakran közbeléptek a németekkel együttműködő csehek érdekében. Az így kompromittált politikusok között van Zenkl volt miniszterelnökhelyettes, a nemzetiszocialista párt volt elnöke és a párt több más vezetője is. A prágai haditörvényszék szerdán mondtott ítéletet két csehszlovák tiszt bűnperében, akiket azzal vádoltak, hogy kapcsolatban állottak egy idegen hatalom ügyvivőjével és katonai titkokat árultak el. A két tiszt ezenfelül részt vett az észak-csehországi összeesküvésben, amelynek az volt a célja, hogy fegyveres erővel megdöntsék a kormányt. A fővádlottat 16 évre ítélték, a másikat azonban csak 4 hónapra börtönre. Csepicka igazságügyminiszter szerdán este tartott rádióbeszédében megállapította, hogy az új nemzeti front sikeresen működik és felszólította az akcióbizottságokat, végezzék munkájukat öntegyelemmel, felelősségtudattal és egymást kölcsönösen ellenőrizve, mert csak így módon teljesíthetik feladatukat: szükséges változások békés és nyugodt végrehajtását. A miniszter kijelentette, hogy szigorú intézkedéseket hoznak mindenki ellen, aki visszaél a nép bizalmával. A csehszlovák külügyminisztérium közlése szerint lemondott Slavik György washingtoni csehszlovák követ. Lovett amerikai külügyi államtitkár szerdán este kijelentette, hogy az Egyesült Államok nagyobb tanácskozásnak Csehszlovákiáról, azonban a diplomáciai viszony megszakításának gondolata nem merült fel.

te csütörtökön megkezdődött a belga külügyminisztériumban. ANGOL-AMERIKAI KATONAI BIZTOSÍTÉK A NYUGATEURÓPAI ÁLLAMOKNAK? Moszkva, márc. 4. A moszkvai rádió jelenti: A Chicago Sun londoni levelezője a londoni háromhatalmi értekezletről szóló, már ismert beszámolójában azt is közölte, hogy Douglas amerikai megbízott azt is kijelentette: az Egyesült Államok kész fontolóra venni azt a tervet, hogy az USA és Anglia nyújtson katonai biztosítékot a nyugateurópai államoknak a támadás esetére. Az amerikai külügyminisztérium képviselője folytatja a moszkvai rádió jelentése — nem volt hajlandó nyilatkozni az amerikai levelező közléséről. (MTI) FINNORSZÁGBAN a szerdai nap esemény nélküli volt. A finn népi demokrata szövetség átadta Paasikivi elnöknek határozatot, amelyben azt kívánja, hogy a Szovjetunióval a szerződés Finnország békéje és biztonságára érdekében mielőbb létrejöjjön. A többi párt állagotglalása csütörtökre, esetleg péntekre várható. A NYUGATEURÓPAI UNIOVAL foglalkozó brüsszeli öthatalmi értekezlet csütörtöki üléséről jelentést adtak ki. A jelentés szerint a brit és francia kiküldöttök áadtak egy szerződés tervezetet, amely az öt állam álláspontjának összegyűjtését javasolja. Az értekezlet legközelebbi ülését péntek délutánra tűzték ki. MEGMARAD A KÖZÖS ANGOL-AMERIKAI KATONAI SZERVEZET Washington, Anglia és az Egyesült Államok fenntartják továbbra is közös katonai szervezetüket, amely a háború idején is működött. Székhelye az amerikai belügyminisztérium egyik legfelsőbb szintű osztálya lesz. Ez a testület beszéli meg a két ország hadseregének felszerelését és taktikáját. A közös szervezet legfontosabb háború utáni feladata a közös fegyverek egységesítése. A FRANCIA KORMÁNY megbizottai tárgyalásokat folytatnak Franco képviselőivel kereskedelmi egyezmény megkötéséről.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b

További intézkedésig szüneteltetik a tőzsde forgalmát

Illetékes helyen a következő nyilatkozatot adták a tőzsde ügyében:

A tőzsde elnöksége a nemzetgazdasági szempontok figyelembe vételével az értékpapírok árfolyamának viszonylagos megtartása érdekében a tőzsdet forgalom átmeneti szünetelését javasolja. A tőzsde-tanács ilyenértelmű előterjesztést nyújtott be felügyeleti hatóságának a kereskedelmi minisztériumnak. Minden remény megvan arra, hogy a felügyeleti hatóság az illetékes kormányzati szervekkel való tárgyalás után a szüneteltetési engedélyt meg fogja adni. A tőzsdetanács néhány napon belül összeül és ezen az ülésen határozatilag mondja ki a részvények s egyéb értékpapírok forgalmának további intézkedésig való felfüggesztését.

A Nemzeti Bizottság ülése

A kormány üdvözlése a magyar-szovjet szerződés alkalmából — Május 1-ig állítsák fel a Petőfi-szobrot — Egyesített sportprogram — Az önellátók fejadagcsökkentése

A Nemzeti Bizottság tegnap dr. Juhász Géza elnökletével ülést tartott. Napirend előtt Kondor Lajos indítványozta, üdvözzölje a Nemzeti Bizottság a kormányt a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötése alkalmából. Dózsa György emlékeztetett arra, hogy Magyarországnak az UNO-ba való felvételi kérelme tárgyalásakor egyedül a Szovjet-Unió állott mellénk. Az új szerződés bizonyította országunk függetlenségét visszanyerésének. Az indítványt a Független Kisgazdapárt nevében elfogadta.

Dr. Erdős Imre (SZDP), Molnár József (MKP), Szalay László a szakszervezet nevében fogadta el a parasztpárti tag indítványát azzal a hozzáadással, hogy külön üdvözzöljék a Szovjet-Unió debreceni konzulját is.

A Szociáldemokrata Párt bejelentette, hogy Szabó István és Ménécs Sándor lemondottak a bizottságban viselt tagságukról. Helyükbe Gondos Pált és Erdei Ferencet küldték be. A politikai megbízhatóságot igazoló küldöttségben Garay Lajos és Szombathy József az új szociáldemokrata tagok. A szakszervezet Gombos Ferencet visszahívta, helyébe Tóth Mihályt küldte be a Nemzeti Bizottságba.

Jelölések az ipartestületi tisztújításra

A debreceni Ipartestület előjárósága Nagy Sándor elnöklelte alatt tegnap délután ülést tartott. Bejelentette, hogy a Debrecenben tartott börzsi kongresszuson hozott határozatok ügyében eljártak Budapestra a különböző fórumoknál, ahol kijelentették, hogy a kívánásokat a lehetőségek szerint teljesíteni fogják. Az iparügyi minisztériumban a múltévi ipartestületi választások ellen beadott felülvizsgáló ügyében úgy tájékoztatták az elnököt, hogy a döntést még a március 14-i közgyűlés előtt kiadják.

Deutsch Richard elpanaszolta, hogy az OTI építkezéseknél a debreceni kisiparosok sérelmet szenvedtek. Kérte, hogy az Ipartestület járjon közbe, hogy a panaszokat orvosolják.

Nagy Sándor elnök közölte, hogy tárgyalást folytatott az OTI igazgatóságával, amely kedvező választ adott erre vonatkozóan, az Ipartestület továbbra is mindent elkövet, hogy a debreceni iparosok kapják meg a munkákat és

Négy letartóztatás a nyirbátori tűz miatt

Beszámoltunk arról a nagyarányú tüzeletről, mely a nyirbátori Bóni malom olajútját ügyszólván teljesen elpusztította, a hivatalos megállapítás szerint 180.000 forint kárt okozva. A tüzeletnél megállapította a rendőrség, hogy nagyarányú gondatlanság forgott fenn.

Azóta folyt a vizsgálat a jelenleg államosítás alatt álló malomtelepen.

Megállapították, hogy az olajútot a három és félmillió értékű kereskedelmi malomtól mindössze 30 cm vastagságú kőfal választotta el, ami olyan tűzveszélyt rejtett magában, hogy azt csak a legtekintélyesebb elővigyázatossággal lehetett volna semlegesíteni. A preventív intézkedések azonban csaknem teljesen hiányoztak. Az üzemi tűzoltók kiképzése nem megfelelő, felszerelésük hiányos, a két motor-iscskendőző üzemképességét nem ellenőrizték megfelelően — állapította meg a rendőrség. Ennek következménye volt, hogy a tűz kitörése után nem tudták begyújtani a motort, mert tisztítatlan, üzemképtelen állapotban volt. Ezenkívül is olyan káros, fejtlenység támadt a tűz kitörése után, hogy az első vizsgálat 62 perccel a

szünetelését javasolja. A tőzsde-tanács ilyenértelmű előterjesztést nyújtott be felügyeleti hatóságának a kereskedelmi minisztériumnak. Minden remény megvan arra, hogy a felügyeleti hatóság az illetékes kormányzati szervekkel való tárgyalás után a szüneteltetési engedélyt meg fogja adni. A tőzsdetanács néhány napon belül összeül és ezen az ülésen határozatilag mondja ki a részvények s egyéb értékpapírok forgalmának további intézkedésig való felfüggesztését.

Társadalmi Bizottság alakult a Nemzeti Segély támogatására

Ménecs János polgármester-helyettes a Nemzeti Segély munkájában való közös részvétel megbeszélése e hirtelen össze Debrece-n társadalmi szervek, egyházi, szakszervezeti, pártjai képviselőit. Dr. Rado Endréné a városnéző kis-tanács-teremben rendezett gyűlésen felkérte dr. Vadász Sándor szociális felügyelőt, hogy a Független Kisgazdapárt, a Vöröskereszt elnöke, Krausz József, az OTI ügyvezetője, dr. Uray Sándor, Simay Tivadarné, Böszörményi Eszter, Svetits Viktor, dr. Weisz Miksa forrabí, Cal Lajosné egyhangúlag a legnagyobb készséggel nyilatkoztak a Nemzeti Segély munkájának támogatására s Nemethi József javaslataira az egyes szervezetek képviselői egy-egy megbízott delegáltak a Nemzeti Segélyt támogató bizottságha Ménécs János javaslatára az Arany Birkában nagyvárású ünnepséget rendeznek, mely a megalkult bizottság első bemutatója lesz.

Tudomású vették az Országos Nemzeti Bizottság leirát a Petőfi szobor 50.000 forintos állami hozzájárulásáról. Kívánatosnak tartja a Nemzeti Bizottság, hogy a szobor legalább május 1-re elkészüljön, felhívják a várost a felállítás helyén leendő park kiképzésére.

Az önellátók fejadagcsökkentésével kapcsolatos rendelet is szóba került. Dózsa György, Makkai Mihály, Szima József, Kondor Lajos szavatták a nehéz helyzetben levő kisparasztra a rendelettel járult kötelezettség okozta gondokat, Selyem Gábor kifogásolta, hogy ilyen nehéz viszonyok között készleteknek luxuscélokra, cukrászdáknak kiutalásokat adnak.

Felhívás a március 15-i ünnepséggel kapcsolatban

A Nemzeti Bizottság tegnapi határozata alapján a Központi 48-as Bizottság nyomatékosan felhívja az összes közép és általános iskolát, az összes üzemet, szervezeteket, szakszervezeteket és minden olyan szervet, mely részvesz a március 15-i felvonuláson és ünnepségen, hogy 8-án hétfőn délután 12 óráig pontosan jelentkeznek be, hogy taggal vesznek részt a felvonuláson, hogy a rendezéshez szükséges szereket, tárgyakat, a Bizottság hivatalos helyiségébe, a Vármegyeházára kell beadni.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Szombat este 7 órakor: Cúl baba. Bemutatóelőzet.

Vasárnap du. tel 4 órakor: Cúl baba. Beretzsünct.

Vasárnap este 7 órakor: Cúl baba. Beretzsünct.

Hétfőn este 7 órakor: Cúl baba. Munkáseleget.

Keddén este 7 órakor: Nema levéte. Dalg. ködől. berl. és zseve. berlet.

A honvédeknek 20. hangversenye a már szinte megszokott nagy siker jegyében folyt le. A kifutó zenekar a könnyű zenétől a klasszikusokig a legkülönbözőbb számokban tett ta- uságot széles skálájú művészetéről. — Veronczai Ernő karnagy nagyvonalú előadása és a zenekar kiváló készsége maradéktalanul érvényesült. A gondosan összeválogat műsorból különösen Crieg: Solvæg dala, Urbaoh számai és a „Hofheerke és a 7 törpe” részletei emelhetők ki.

Nagyszerű előadást rendezett tegnap délután a Djezi leánygimnázium VII. B. osztálya. A Zeneiskola hangversenytermet szülőfőleg megölték az e deklólok. Barokk zongoraszmot adta elő skkerrel Nagy Anna, majd széke-y meballadával az ottl. Iren-tikus sikert Kalydy Anna. Népd. okát énekelt a VIII. B. osztály. Nagy Anna vezényletével David Éva mé-y átérzéssel szavalt egy Ady verset. — Ezután került sor Tamási: Vitez lelek c. színművének bemutatására. A szereplőgárda tudása, jegyátát nyújtotta. Az első között kell kiemelnünk Tikos Sárát és Katona Erzsébetet, de a többiek Szutor Sarolta, Csátré Iona, Puskás Klára, David Éva, Kálay Adél, Szentmiklósy Éva, Kosa Vilma, Ember Éva, Bozó Judit. Az előadást ma délután 4 órai kezdettel a zeneiskolában megismétlik.

SZERLEM PARANCSZORA. E tucosa című film a III. Birodalomról szól, a hitlerista Németországról. Teljes képet ad a német fajelmélet minden kultúrámber számára vissza-tartóan ható megvilágításáról és arról, hogy elbukásra van szánva minden emberi szándék, mely bünséssel kezel nyul bele a Gódviseles örök dolgaiba. A filmet szombaton mutatja be a Vigszínház.

Megbotkosodott a szekérral a falhoz nyomta Ékes Sándor 31 éves rakodómunkás. Keleti sor 1-b. sz. alatti lakost, aki bal-kar-törést és belső sérüléseket szenvedett.

A Cro Palesztina Szövetség Keren Kayemeth és Keren Hajeszod s z a k o s z t á l y o

1948 március 7-én vasárnap délelőtt a Vigszínház mozgóban Palesztinai hangostilím bemutatót rendez. — Vettérre kerülnek: A nagy ígéret Ház a pusztában

Makkai Sándor: Örömmel üdvözljük a demokráciát

Makkai Sándor dr. debreceni egy. tanár, volt erdélyi püspök, mint a magyar református egyház egyetemes konventjének országos missziói főelőadója, nagyon figyelemre méltó körlevelet intézett az országos református egyház és az állam viszonyulásáról.

— Az egyház tagjainak — hangsúlyozza — többek közt Makkai Sándor — a politikai életben való aktív részvételre állampolgári jogukból és kötelességükből következően nem ismerhetünk el református egyházi pártot. A demokrácia éppen a mi egyházunk számára igen

Milyen lesz az új beszolgáltatási rendszer?

Dr. Matéffy Géza államtitkár, az Országos Közellátási Hivatal elnöke, a közalkalmazottak klubjában ismertette az általános közellátási helyzetet. Kijelentette, hogy az elkövetkező időkben ki kell tartanunk a kötött gazdálkodás rendszerre mellett. Összhangban a tervgazdálkodással csak a kötött gazdálkodás keretein belül tudjuk biztosítani még jobb terméket és a lakosság igazságos elosztásban való jó közellátását. Az új terménybeszolgáltatási rendszer a földadókirováshoz fog igazodni. Okulva az elmúlt évek

A határon elfogták Kolbert János volt képviselőt

Néhány héttel ezelőtt a népügyészség körözöveletét adott ki Kolbert János országgyűlési képviselő ellen, aki a Barankovics párt tagja volt, de később kizárta tagjai sorából. — Ugyanakkor kérte a népügyészség a képviselőháztól, hogy fessék meg mandátumát Kolbert Jánost, aki ellen sor. zatos visszaélések és büntetések miatt jobb eljárás folyt és zárolás, sikkasztás, csalás, közc. rathamisítás miatt ma is eljárás alatt áll. Kolbert János az esetl. kipt. antl. sakkor megszökött, ismeretlen helyen elfogták Kolbert Jánost, Vasvár környékén a határőrszolgák igazoltatták. Először hamis nevet mondott be, majd bevallotta, hogy a Kolbert János akit hők nek. Ausztr. áha aka t. zá. ni. örítette veték és Budapestre szállították.

Külföldi adományok szétosztása

Az amerikai Vöröskereszt az elmúlt év végén nagyobb mennyiségű különféle ruha és cipő adományokat küldött a Magyar Vöröskeresztnek. A debreceni kirendeltség is kapott az adományból azzal a rendeltetéssel, hogy a város és a megye rászorultjai között ossza ki.

A napokban befejeződött a szétosztás a Debrecen város területén 1775 különféle ruha és cipő adományokat osztottak ki. Az adományokból 3640 személy részesült. A meggyében 10—11 ezer ruha és cipőadomány került szétosztásra.

A szétosztás kategóriák szerint történt az arra rászorultok között. Így kaptak az 1947-ben hazatért hadifoglyok közül a rászorultok, a hadigégyesek, rászorult hadigon-dozottak, ipari és mezőgazdasági munkanélküliek valamint különféle

Vigszínház mozi

Ma utoljára! Csodálatos, fele lehet az amerikai filmek! Az éhíto, a szépség himnusz: BERNADETTE FRANZ WERFEL világhírű regénye! Fősz.: Jennifer Jones. Előadások: 3, 5.30, 8 órakor.

APOLLO MOZI

Debrecenben először! BETTE DAVIS nagy drámai alakítása. Partnerei: Herbert Marshall és Frieda Inescort. A levél. Szerelm. titok, erotikum a trópusi éjszaka. Előadások hétköznap du. 4. 6. 8 vas. és ünnepp nap de. 11. du. 2. Telefon: 194.

Milyen lesz az új beszolgáltatási rendszer?

tapasztalatain, úgy látjuk, hogy egyedül a földadó alapján való kivétel látszik a termelő felé a legigazságosabbnak.

A kataszteri tisztá jövedelemnek minden koronáját jelenleg 4 kiló búzaadó terheli. Ennek alapján szorozószám alkalmazásával állapítják majd meg a gazdálkodók beszolgáltatási kötelezettségét. Az így megállapított beszolgáltatási kötelezettség magában foglalja majd egyben a természetbeni földadóból származó beszolgáltatási kötelezettséget is.

A husz leg több háborús kárt szenvedett vidéki városban is lehet igényelni lakóház helyreállítási kölcsönt

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium lehetővé tette, hogy az ország husz leg több háborús kárt szenvedett városa is kapjon lakóház helyreállítási kölcsönöket a háborús sérülést szenvedett lakóházak kijavítására.

E husz város között első helyen van Debrecen.

A kölcsönöket az akor lebonyolítását megbízott helyben pénzintézeteknél vagy hitel-üveletkez. t. k. é. lehet igényelni az ott a céra készített úrlapokon. Kétszón ig nyelhető a háborús események következtében

Jubileumi ezüstpénzek

A 10 forinton Széchenyi, az 5 forinton Petőfi Sándor arcképe látható.

Hír szerint a pénzverde utasítást kapott új ezüst 5 és 10 forintosok forgalombahozatalára. A 10 forinton Széchenyi, az 5 forinton Petőfi képe lesz. 100.000 darabot vernek mindkét ezüstpénzből és ezeket május elején bocsátják forgalomba.

Elkészülték a rövidesen kibocsátásra kerülő új 100 forintosok és megkezdtek az új 20 forintos bankjegyek nyomását is.

— Értésíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a Hartstein István, Steinfeld István és Bükki Kávéndó Imre fele vagyonátörés földékö. Köszült s házában megállapított megváltási ártartozásai kimutatása a városi adóhivatal 42. sz. számban (Hirt. nyilvántartás) 1948. má. el. e 5-től 1948 március 20-ig közzeműt lesz kitéve érdekeltek a kimutatást a hivatalos órák alatt megtekinthetik és a közzeműt lejárta követő 15 napon belül felszólalással élehetnek a kivétel ellen.

— Alkucsos betörés a Nagyvárosi utcában. Kovács Sándor Nagyvárad utca 18. szám alatti lakásába tegnap délelőtt 11 és 12 óra között álkulcsaal behatolt ismeretlen tettes. A betörő felülta a lakást, pénz és más értékek után kutatva, végül 1000—1500 forint értékű ruhaneműt elloptott.

